
Интервју са високим представником Валентином Инцком

Дневни  аваз:  Шта  намјеравате  да  урадите  у  вези  са  локалним  изборима  у  Сребреници  и
опасношћу да заједнички кандидат странака са српским предзнаком побиједи на изборима за
начелника општине?

Валентин Инцко: Када се говори о Сребреници, потребно је прије свега осталог рећи да сви ми, људи у
БиХ и међународна заједница, имамо заједничку одговорност да осигурамо да се злочини који су тамо
почињени никада више не понове, те да сребреничке жртве не буду заборављене. Из поштовања према
њима, сви ми – Босанци, Херцеговци и странци – морамо се обавезати да ћемо то осигурати. Све друго
значило би непоштовање жртава и њихових породица.

Наравно, ја разумијем осјетљивости везано за питање избора. Имајући у виду шта се десило у Сребреници,
добро је да је ова јавна расправа у току. Идеалан исход био би договор између Бошњака и Срба. Када би се
то десило, био би то огроман успјех у контексту доприноса процесу помирења у овој земљи. Не заборавимо
да су се сви 2008. године договорили да је Сребреница посебно мјесто које заслужује посебну пажњу.
Сребреница и данас остаје посебно мјесто које заслужује нашу пажњу, то се није промијенило.

Дневни аваз: Ако тог договора не буде, хоћете ли покренути иницијативу за измјене и допуне
Изборног закона или захтијевати договор политичких странака, као што је то био случај 2008.
године?

Валентин Инцко: Као што сам истакао раније, међународна заједница очекује да Бошњаци и Срби сједну
за сто и разговарају о рјешењима која ће бити у интересу садашњег и ранијег становништва Сребренице, и
која ће осигурати да се на одговарајући начин ода почаст жртвама. Политичке странке ни у којем случају
не  треба да  предлажу кандидате који  су  на  било који  начин били уплетени у  геноцид или који  су
покушавали да негирају злочине почињене у Сребреници.

Изазов у Сребреници у великој мјери надилази питање избора. Много још посла предстоји у Сребреници по
питању повратка и економског развоја како бисмо тамо створили окружење у којем грађани Сребренице,
Бошњаци и Срби,  могу живјети заједно у достојанству и просперитету.  Очекујем да сви кандидати у
Сребреници буду посвећени овој визији заједничког дјеловања.

Дневни аваз: Актуелно је и питање Мостара. Је ли Бошњацима потребан заштитни механизам у
виду посебног законског рјешења за изборе због одлуке Уставног суда?

Валентин Инцко: Не, ни најмање – дозволите да искористим ову прилику да увјерим Мостарце да нико не
треба да буде забринут због одлуке Уставног суда БиХ. Уставни суд је својом одлуком задржао у Статуту
све  механизме  за  заштиту  права  уставних  народа.  Осим  тога,  желим  да  истакнем  да  међународна
заједница неће дозволити дезинтеграцију Града Мостара.

Грађани Мостара треба да знају да се такво нешто неће десити. Мостар је до сада остварио велики
напредак.  Његови  грађани  и  међународна  заједница  су  уложили  толико  много  напора  и  они  не  би
дозволили да све то  буде узалуд.  Оно што се  сада мора десити је  унапређење услуга које  градске
институције нуде грађанима. Мостар има свијетлу будућност као средиште шире херцеговачке регије.

Дневни аваз: Отвара ли споразум шесторке врата за транзицију OHR-а?

Валентин Инцко: OHR поздравља овај споразум као корак у правом смјеру. Сада очекујемо од институција
да га спроведу. Имплементација овог споразума, као и напредак у реализацији других елемената из пет
циљева и два услова, допринијели би напретку земље како би дошла у фазу у којој је неповратно на путу
ка NATO-у и ЕУ.

Такав напредак би створио окружење у којем би се могло разговарати о будућности OHR-а. Али, Управни
одбор Савјета за имплементацију мира је тај који ће разговарати и одлучивати.

https://www.ohr.int/%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%b2%d1%98%d1%83-%d1%81%d0%b0-%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%be%d0%ba%d0%b8%d0%bc-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d0%ba%d0%be%d0%bc-%d0%b2%d0%b0-4/

